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Західні експерти вважають, що ідея росіян розфарбувати військову техніку "під
зебру", щоб надурити українські дрони, може спрацювати.

Російський військовий Камаз із новим камуфляжем / фото із соцмереж
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Російські військові почали експериментувати з новим типом камуфляжу для техніки, який, за

оцінками фахівців, має ускладнити роботу українських ударних дронів із системами

штучного інтелекту. Як пише "Радіо Свобода", на окупованих територіях дедалі частіше

фіксують вантажівки та інші транспортні засоби, пофарбовані у контрастні чорно-білі смуги

або химерні візерунки, що нагадують забарвлення зебри.

У публікації зазначається, що поява такого маскування збіглася з активізацією українських

ударів дронами по російській логістиці на відстані до 200 кілометрів від лінії фронту. Для цих

операцій, зокрема, використовуються американські дрони Hornet, які здатні автономно

уражати транспортні засоби на дорогах, покладаючись на технологію "машинного зору".

Фахівець з автономних систем Бельгійської військової академії Герт Де Куббер пояснює, що

алгоритми комп’ютерного зору навчаються на великих масивах позначених зображень.

Завдяки цьому вони вчаться розпізнавати характерні кольори, текстури та форми цілей. У

випадку російської техніки такими ознаками можуть бути темно-зелене забарвлення або

символ "Z". Саме тому незвичні схеми фарбування можуть знижувати ефективність

автоматичного виявлення.

"Якщо таких сліпучих розписів немає в базі даних [дрона], вони безумовно впливатимуть на

ефективність системи виявлення", – наголосив експерт.

Подібної думки дотримується і спеціаліст з аерокосмічної галузі та штучного інтелекту з

Техаського університету в Остіні Тодд Е. Гамфріс. За його словами, незвичний камуфляж

фактично виводить техніку за межі набору даних, на якому навчалася система

розпізнавання.

Втім, експерт вважає, що перевага такого підходу може бути тимчасовою. Після

накопичення достатньої кількості нових зображень алгоритми можна перенавчити. 

"Людина легко розпізнає маскування, але класифікатор штучного інтелекту доведеться

перенавчати на тисячах зображень техніки із сліпучим камуфляжем, а після цього схему

фарбування можна буде змінити, і цикл почнеться знову", - каже експерт.

Водночас представник української оборонної ініціативи Brave1 заявив, що російська сторона

постійно випробовує нові способи маскування, а українські розробники так само

безперервно адаптують свої технології для збереження ефективності бойових операцій.

Як писав УНІАН, раніше українськи експерти розкритикували новий російський камуфляж. На

думку аналітиків, росіяни намагаються відтворити так званий "сліпучий камуфляж", який

використовувався на військових кораблях під час Першої світової війни.

Втім, експерти наголошують, що історичний "сліпучий камуфляж" створювався для введення

в оману оптичних далекомірів і був ефективним лише для великих кораблів на значних

дистанціях. У випадку сучасних дронів із машинним зором такий підхід практично не має

сенсу, оскільки алгоритми працюють за зовсім іншими принципами.
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